



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年9月
农历辛丑年八月初七 | 13

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6332期 今日 12 版

全省迭代升级“基层治理四平台”现场推进会召开 持续擦亮“基层治理四平台”品牌 加快推进基层治理体系和治理能力现代化

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 9月10日,全省迭代升级“基层治理四平台”现场推进会在宁波召开,认真学习贯彻全省数字化改革推进会、县级矛调中心互学互比历次会议精神,按照推进“县乡一体、条抓块统”改革,持续擦亮“基层治理四平台”品牌的总体要求,总结交流经验,研究部署迭代升级“基层治理四平台”工作。省委政法委常务副书记、省“基层治理四平台”建设工作领导小组办公室主任朱晨出席并讲话,省委政法委副书记王中毅主持。

近5年来,我省各地各部门统筹县乡体制改革,大力推进县级部门与乡镇(街道)之间的职责重构、资源重配、体系重整,“基层治理四平台”建设取得了显著成效,基层治理构架持续优化、综合指挥体系逐步完善、基层智治能力大力提高、共建共治格局不断形成。

会议指出,迭代升级“基层治理四平台”,是高质量发

展建设共同富裕示范区的内在要求,是大力推进数字化改革的题中之义,是一体推进平安浙江、法治浙江建设的重要支撑,是高水平开展市域社会治理现代化试点的关键抓手。各地各有关部门要进一步提高政治站位,深刻理解把握迭代升级“基层治理四平台”的重大意义,切实提升持续擦亮“基层治理四平台”的责任感和紧迫感。

会议强调,要按照省委数字化改革的总体部署,明确要求、突出重点,有序推进“基层治理四平台”“先装满、再突破”。稳步拓展平台功能,紧密对接数字化改革5大综合应用,采取“先装满、再突破”分步走的办法,将原有的综治工作、市场监管、综合执法、便民服务四个平台调整为综治工作、监管执法、应急管理、公共服务四个平台,增设党政综合业务模块,发挥其在基层治理中的主干功能和枢纽作用,为构建全省整体智治格局夯实基础。做强县乡一体指挥体系,利用好县级矛调中心的坚实基础,做强乡镇(街道)综合指挥室、健全三级流转处理机制,推动完善平战结

合的运作模式、落实跟踪督办机制,建立健全“统一调度、责权明晰、上下贯通、高效联动”的社会治理综合指挥机制。加强“基层治理四平台”应用场景开发,紧跟数字化改革的节奏,立足平台定位,有序推进顶层设计、增量开发、优化提升。推进基层治理“一件事”集成联办,聚焦基层治理中重要、高频、急迫的多跨事项,按照系统集成、协同高效的要求,梳理基层治理重大需求,加强多跨协同应用开发,深化基层治理改革突破,推动多跨事项实现线上线下集成高效联办。优化调整全科网格治理机制,同步迭代升级全科网格治理模式,探索网格员队伍职业化、社会化建设,提升网格服务管理工作实效,提升网格工作智能辅助能力,切实解决入格事项权责不对等、队伍建设保障不到位等问题。

会议要求,各地各部门要加强领导、周密部署,大胆探索、有序推进,量化进度、强化督导,确保“基层治理四平台”迭代升级的各项举措落地落实。



严阵以待

台风“灿都”逼近。宁波北仑出入境边防检查站迅速启动防台应急预案,加大港口、码头巡逻检查力度,提醒船舶加固缆绳和锚链,严阵以待做好各项防御准备。

通讯员 吴水斌

导读

看到本报报道后,牵挂女儿的父亲从狱中写来求助信

**“侠妈妈”
跨市修补残缺的爱**

| 2版

**宁波基层治理
实现从数字到数治**

| 2版

“浙江最美森林”守护者24年来首次出远门 他挺放心:护林这条路上并肩的人越来越多,路越来越宽

本报记者 胡宗昊

这是一趟久违且意外的远行。临时接到湖南亲属的急电,护林员杨大年决定和妻子尽快从临海括苍山海拔1200米的住所出发,赶赴1000多公里外的湖南怀化处理妻子亲人的后事。

出发时间是9月7日,一晚大雾过后,括苍山格外清朗。早上6点半,妻子煮了粥,用土灶热好两个菜后,赶紧打电话给儿子,打听最快到达怀化的方法。突然,她看向记者,“去湖南需要检测核酸和路(绿)码吗?”

妻子在打电话,杨大年已经仰头把碗里的粥喝尽。上一次去湖南,他同样住在这间石头厝里,只不过当时周围还没有如此繁密的扁柏和松木林,“地很荒,草木间有山兔在跑都能看得一清二楚”。

拿起简单的行李,杨大年往外走,门口卧着的黄狗站了起来,尾巴直摇,“不巡山,我出去。”杨大年说完,和妻子一起往山下走。自打30岁结婚时去过湖南,之

后24年里,他未再出过省,一直在护林。

上山

括苍山位于临海市以西,从市区出发,大约需要1个半小时的车程才能到达山脚下。山中自然资源丰富,不仅有红豆杉、鹅掌楸等珍贵树木,还有列入国家一、二级保护名录的野生动物20余种。远远望去,山峦高耸,绿林铺满群峰,而杨大年所在的跑马坪林区就位于括苍山山尖处。

记者约访杨大年,定在9月6日。他刚好下山采购完毕,记者与他一道驱车上山。路夹在毛竹林间,双向两车道绵延至山顶。“刚到林区时,上山只有山路,没有马路,日常物资只能靠肩挑手扛。”杨大年是临海市括苍镇人,1986年上山当起护林员,“当时下山买东西,清晨就要出发往下赶,再回来时天都黑了。如果遇上有事耽搁了,只能摸着夜色前行。”

(下转6版)

火中逆行救了整幢楼邻居的他,
收到凝聚谢意的月饼
矫正对象见义勇为获减刑

本报记者 陈岚 见习记者 李丰 通讯员 朱仙 朱凯国 平亦和

9月10日傍晚,嘉兴平湖某小区,90后冯佳玮(化名)收到了一份特殊礼物——社区干部代表同幢楼的邻居,给他送来了

一盒中秋月饼。月饼凝聚着邻居们的感谢,感谢他几个月前的一个深夜,救下整幢楼几十户邻居;吃着月饼的冯佳玮,更尝到了喜悦的滋味——因为这次义举,他将提前3个月迎接全新的生活。

今年5月9日深夜,刚刚睡着的冯佳玮听到一阵急促的声音,再仔细一听,似乎有人在呼救,“我睡得不是很深,警觉性比较高,醒了后马上去阳台观察,发现楼上起火了。”

这幢楼有27层,冯佳玮住在5楼,而着火的房屋位于整幢楼的中间位置。

情急之下,冯佳玮沉着冷静。他先是叫醒了妻子,嘱咐她赶紧下楼去安全的地方,自己则带上手机,朝着着火的楼层逆行。

(下转2版)